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A franciä kamara drámai lefolyású 
ülésén felretolta az útból Herriot-t 
6s megtagadta az amerikai hadiadóssá­
gok további törlesztését. Merész 
nagyvonalú lépés volt ez, amelyet in­
kább az elkeseredés, mint a hideg 
megfontolás diktált. Herriot-nak töké­
letesen iga*a volt: jogszer int Ameri- 
kának igénye van, hogy a franciáktól 
továbbra re követelje az adósságok 
törlesztését és a fizetést javasolta az 
a körülmény is, hogy Franciaország 
bosszú időre elvesztheti Amerika ér­
zelmi és gazdasági jóindulatát, ha nem 
teljesiti kötelességét. Herriot állás­
pontja korrekt volt: inkább megbu­
kott, de nem vállalkozott a szerződés­
szegésre. Viszont igaza volt a francia 
kamara többségének is, amely arra az 
álláspontra helyezkedett, hogy vannak 
a történelemben pillanatok, amikor 
tol kell nézni a jogi formák szabatos 
körvonalain, amikor fel kéül borítani 
szerződéseket, ha azok az élettel 
szembenállnak. Már pedig elképzelhe­
tetlenül igazságtalan dolog, hogy a 
világháborúból egyedül Amerika szed­
je le a tejfelt, egyaránt a nyomoruság- 
la sülyesztve a győző és legyőzött ál­
lamokkal együtt egész Európát, egy 
egész kontinenst, csak azért, mert 
óriási pozícióelőnye van a kifosztott, 
elszegényedett, erkölcsi és gazdasági 
válságban fuldokló Európával szem­
ben.

Herriot úgy bukott el, mint az antik 
tragédiák hősei: ledőiése fenséges 
volt, komor, nagyszerű, még akik fél­
redobták — amint a hírlapok tudósítá­
saiból olvassuk —, azok sem tapsoltak 
örömükben. A győztes tábor némán 
hallgatott, mikor Herriot elvonult a 
küzdőtérről, mert tudták, érezték, 
hogy bukása nem csatavesztés, nem 
gyáva megfutamodás, hanem egy bár 
rideg, de abszolút becsületes álláspont 
pillanatnyi sikertelensége.

Most már csak az a kérdés, hogy 
Európa feleszmél-e a fracia parlament 
Útmutatása nyomán? Mert ha Francia- 
ország elszigetelten marad azzal, hogy 
nem fizet, az amerikai nagytőke igá­
ját, ki tudja, mikor fizhatjuk le. 
Franciaország mellé fel kellene sora­
kozni az összes európai államoknak, 
mert igy talán megértenék majd 
washingtoni C api toli urn ban, hogy Ame­
rika a hét első bőr után nem húzhatja 
már le Európa nyolcadik bőrét is — 
ami tulajdonképen: nincs.

Franciaország nem fizet Ameri­
kának? Közönséges plagizátor. Enge- 
met utánoz. Én már évek óta nem fi­
zetek a hitelezőimnek.

Herriot után újból —- Herriot?
Hoower már hajlandó az adósságok 
kérdésének uiabb meurvizsíráMsárA

Brüsszel, december 14. A közvéle­
mény és a különböző lsiok részéről egy­
hangú lelkes tetszéssel találkozik a kor­
mánynak az az álláspontja, hogy vona­
kodik teljesíteni az Egyesült Államoknak 
járó fizetéseket. Általában kapcsolatba 
hozzák itt a belga elutasító álláspontot s 
a francia kamara döntését. A belga jegy­
zéket ma nyújtják át Washingtonban.

Washington, dec. 14. (Reuter.)

meg víz
Hoower elnök valószínűleg csütörtökön 
külön üzenetet intéz a kongresszushoz, 
amelyben közli, hogy mely államok nem 
teljesítették a december 15-én esedékes 
fizetéseket. Egyidejűleg azonban bejelenti, 
hogy hajlandó az adósságok kérdésének 
újabb megvizsgálására.

Pár is, december 12. A köztársasági 
elnök már reggel 9 órakor megkezdte a 
politikusok meghallgatását. Elsőnek szo­

lt FR
kás szerint Jeannenney szenátusi, majd 
Bouisson képviselőházi elnököt fogadta. 
Utánuk Caillaux következett, mint a sze­
nátus pénzügyi bizottságának elnöke.

Paris, december 14. Az elnöknél járt 
politikusok jórésze Herriot megbízatását 
várja, tekintettel arra, hogy az ő szemé­
lyét egyáltalában nem érintette a Háznak 
kizárólag politikai vonatkozású állásfogla­
lása.

Az adóhivatal 12, a pénzügyigazgatóság 24 havi 
adórészletfizetési kedvezményt adhat és Kama­
tos részletfizetést 6% kamat mellett lehet kapni

Kóródy pénzügyigazgató beszámolt a megyegy ülésen az adó- 
nzetési mizériák rendezéséről — Törlik a behajthatatlan hátra­
lékokat Van egy község, ahol 5 év óta nem űzettek adót

Hajduvármegye közigazgatási bízott 
sága ma délelőtt ülést tartott, amelyen a 
pénzügyi állapotokról szóló jelentés kap­
csán felszólalva V á c z y József panasz­
kodott amiatt, hogy a pénzügyi hatósá­
gok nem adnak elég hosszú időre fizetési 
halasztást az adózóknak. A pénzügymi­
nisztertől 24 havi részletfizetés engedé­
lyezését is kell kérni. Azért nem tudják 
fizetni az adókat, mert a legjobban szi­
tuált gazdák nem tudnak hozzájutni egy 
50 pengős kölcsönhöz. Jönnek a bankba, 
hogy „uraim, adjanak ötven pengőt, mert

viszik a tehenemet". A bank pedig nem 
ad, mert nem tud adni. Fel kell írni a 
pénzügyminiszterhez, hogy valami

rendkívüli hitelt bocsásson a ban­
kok utján a gazdák rendelkezé-

Örömmel jelenti be különben, hogy a 
mezőgazdasági kölcsön visszafizetését — 
ami december 17-én lett volna esedékes 
—, a kormány nem kívánja, csak már­
cius 17-én.

Nem osztanak fel hosszabb időre egyszer vállal1
rósziettizetést

Kóródy István pénzügyigazgató 
részletesen ismertette a pénzügyminiszter 
december 10-én kiadott rendeletét, amely 
a végrehajtások enyhítése és az adófize­
tési kedvezmények szempontjából sok lé­
nyeges rendelkezést tartalmaz. A rende­
let szerint

az adófizető, ha a saját maga által 
vállalt feltételeknek nem felel meg,

a fixe.?* kedvezményt elveszti.

Száz számrí érkeznek a pénzügyminisz­
terhez kérvények, melyekben az adózók

az általuk felajánlott fizetési rész­
leteknek hosszabb időre való elosz­

tását kérik.
Az ilyen kérelmeket nem fogják teljesí­

teni.

Lesz kamatos részletfizetés, de egy részlet 
mulasztása esetén azonnal jón a végrehajtás

Nem zárkózik el azonban a pénz­
ügyminisztérium a kamatos részlet- 
fizetési kedvezmény megadása elöl. 
Indokolt esetekben a késedelmi ka­

matot is hat százalékra lehet mér­
sékelni. Megengedhető azonban, 
hogy az adózó hosszabb idő alatt 
negyedévi, vagy havi részletekben

fizethesse tartozását. A pénzügy, 
igazgatóságnak joga van, hogy a 
részletfizetés idejét kitolja 24 hó­
napra. Az adóhivatal a saját hatás­
körében 12 hónapi részletfizetési 
időt engedélyezhet. A pénzügymi­
nisztérium pedig 36 havi kedvez­

ményt is megad.
— A kormány külön rendeletet bocsá­

tott ki, amely szerint a lefoglalt ingósá­
gok értékük háromnegyedén aluli áron 
nem adhatók el.

— A központi kiküldött felhatalmazása 
folytán

a debreceni pénzügyigazgatóság is 
meg fog adni minden részletfizetési 
kedvezményt. Fizetési halasztást 
azonban hat héten túli időre nem 

lehet engedélyezni.
Már mnen figyelmezteti az adózókat, 

hogy a részlettizetési kedvezmény nug- 
masa iránti kérelmeket minden esetben 
teljesíteni fogják, azonban a fizetési kcu- 
vezmény megadásával egyidejűleg elké­
szítik az árverési hirdetményt is és

ha a második részletet nem fizeti 
az adózó, azonnal jönni fog a 

végrehajtás.
Harminchat hónap olyan hosszú 
idő, hogy az alatt mindenki fizet­

het, aki akar.
— Ahol házibutor van lefoglalva és a 

bútor érteke nem éri el azt az összeget,
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amellyel a fél tartozik, az adóhivatal meg 
fogja vizsgálni, hogy etdemes-e a bútort 
transzferálni. Nem fogunk olyat csinálni, 
hogy egy breg csizmadiától, aki négyszáz 
pengővel tartozik, elvigyük a komótját és 
öt pengőért elárverezzük. Ezeket az 
ügyeket már vizsgálat tárgyává tettem s 
meg fogom állapítani, hogy ki felelős 
ezekért a tűszurasokért, amelyekkel az 
adózókat izgatták, de amelyek az állam­
kincstárnak semmit sem használtak.

EGY KÖZSÉG, AHOL ÖT ÉV 
ÓTA NEM FIZETTEK ADÓT.
— Igyekszem a nyugalmat megterem­

teni, azonban kérem ehhez az adózók tá­
mogatását Nem fordulhat elő olyan eset, 
mint egyik környékbeli tiszántúli község­
ben, ahol az évi adóelőírás 111.000 pengő, 
az adóhátralék pedig 627,000 pengő volt. 
Ebből világosan látszik, hogy az illető 
községben öt év óta egy fillér adót sem 
fizettek. Mikor megjelent az állatni ki­
küldött és megkezdte a csövestengeri be- 
hordatását a községházára, azonnal meg­
indult az adófizetés. Az első héten 7000, 
a második héten 13.000, a harmadikon 
17,000 pengő folyt be és öt hét alatt 
60.000 pengőt fizettek az adózók. Ebben 
a községben, amelynek lakossága dolgos, 
becsületes magyar emberekből áll, kétség­
telenül valami mélyebb okának kellett 
lenni annak, hogy nem fizettek adót.

TÖRLIK
A ROSSZ HÁTRALÉKOKAT.
— Gondoskodás fog történni a felsza­

porodott behajthatatlan hátralékok törlé­
séről is. Annak a suszternek, aki ínség- 
gabonát kap, mert nem tud dolgozni, nem 
fogják elárverelni a bútorait. Ilyesmire a 
pénzügyi hatóságok nem kaphatók és 
ilyet nem is fognak csinálni.

Kijelentette a pénzügyigazgató, hogy 
különösen az ötezer pengőn felüli hátra­
lékok behajtását fogják szorgalmazni, de 
azt is a méltányosság szem előtt tartásá­
val.

A közigazgatási bizottság egyhangúlag
tudomásul vette a pénzügyigazgató jelen­
tését

Frenyo Lajos tanár­
segéd lemondott 

állásáról
Néhány héttel ezelőtt nagy feltűnést 

keltett az a hír, hogy F r e n y ó Lajos 
dr., a debreceni egyetem orr- és gége­
klinikáján működő tanársegéd éjszaka it­
tas állapotban behatolt a női kórterembe 
és az álmából felriasztott betegeket mo­
lesztálta. Az ügyben azonnal fegyelmi 
vizsgálat indult, amelynek eredményével 
szerdán délben foglalkozott az egyetem 
orvoskara. Határozathozatalra azonban 
nem került sor, mert Frcnyó Lajos dr. 
bejelentette, hogy állásáról lemond és az 
egyetemről eltávozik. Az orvosi kar a le­
mondást tudomásul vette és ezzel a ha­
tározathozatal tárgytalanná lett, miután 
I-'renyó dr. lemondásával kivonta magát 
az egyetem illetékessége alól. Értesülé­
sünk szerint a tanársegéd végleg elköltö­
ző Debrecenből.
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A BOLGÁR, OLASZ ÉS NÉMET 
VEZÉRKAR TAGJAI 

NEM FOLYTATTAK PESTEN 
TITKOS MEGBESZÉLÉSEKET.

Paris, december 14. A párisi bolgár 
követség a leghatározottabban megcáfolja 
az egyik párisi lapnak azt a hírét, hogy 
a bolgár vezérkar k,küldöttei Budapesten 
titkos megbeszélést folytattak az olasz és 
magyar vezérkar megbizottaival.

• I

egy Autó-Syphon készülék, melyet ingyen szerezhet 
be, csupán az első tucat patronért fizet 5.— pengői.
Nagy választék üveg, porcellán, diszmü ajándék tárgyalt­
ban, mélyen leszállított árakban.

«CÉH! aiSEHEHESHE EMI! H.-T
Telefon 11-75. RÓZSA U. 2. Telefon 16-03.

Gömbös összeölelkezett Wotffal 
a kereszténypárt vacsora]an

Budapest, december 14. A keresz­
tyén községi párt szerdán este díszvacso­
rát rendezett elnöke, Wolff Károly 
tiszteletére kitüntetése alkalmából. A va­
csorán jelen volt Gömbös miniszter­
elnök is, akit a terembe lépésekor nagy 
ovációban részesítettek.

A miniszterelnök beszédében kijelen­
tette, hogy megjelenésével tiszteletét 
akarta kifejezni azok iránt, akik Wolff 
Károly mögött állanak. A keresztyén vi­
lágnézet az az erkölcsi világnézlet, amely­

nek alapjára kívánja fektetni a magyar
politikát. Azon reális politikai határok 
közepette, amelyet az élet szigorú pa­
rancsa előír.

A miniszterelnök szavait nagy lelkese­
déssel és éljenzéssel fogadták. Wolff Ká­
roly és Gömbös Gyula megölelték egy­
mást. Wolff Károly ezután megköszönte 
a miniszterelnök üdvözletét.

Csilléry András, Ernszt Sándor, Sipőcz 
Jenő polgármester mondtak ezután üd­
vözlőbeszédeket. *

Sztankay Aba professzor feljelen- 
íésere becsüietsertesért elítélték 
a Chmoía-gyár vezérigazgatóját

Art-e az Alin az egészségnek? — Kommandóra irtek-ö 
rekíamcikkeket az orvosprofesszorok ?

Budapest, december 14. Sztankay 
Aba dr. debreceni egyetemi magán­
tanár becsületsértésért feljelentette 
Wolfí Emil dr.-t, a Chinoin-gyár ve­
zérigazgatóját. Az egyetemi magán­
tanár feljelentésében többek közt eze­
ket adta elő:

— Egyik hetilapban cikket írtam, 
melyben a Chinoin-gyár által forga­
lomba hozott Alin nevű gyógyszernek 
a kritikáját írtam meg. Erre Wolfí 
Emil dr., a Chinoín vezérigazgatója, 
felhívta telefonon Kiár Zoltánt, a 
hetilap szerkesztőjét és a következő­
ket mondotta neki:

„Sztankay, ez a szerencsétlen
fráter miket irt rólam a lap­

ban!”
A vezérigazgatónak e kijelentése miatt 
teszem meg a feljelentést.

Ma tartott az ügyben tárgyalást Din 
járásbíró. Elsőnek Wolff Emil vezér­
igazgatót hallgatták ki, aki a követ­
kezőket vallotta:

A „fráter” szót Sztankayval 
szemben nem használtam, azonban en­
nél gokkal többet mondtam. Ezt: „Ez 
a szerencsétlen Sztankay sületlenséget 
irt a maga lapjába.” Ezt a kifejezést 
azirt használtam, mert ugyanazon a 
napon, amikor a telefonbeszélgetés 
történt, Kiér hetilapjában egy felhá­
borító és tudatlan cikk jelent meg 
az általam vezetett Chinoin-gyár 
Aim nevű készítményéről.

A készítményről azt mondotta a 
cikk, hogy az emberi szervezetre 
mérgező hatású és a legelőkelőbb ma 
gyár orvosi lapban a legkiválóbb ov 
vosprofesszorok tollából megjelent tu­
dományos közlemények, melyek a ké 
szitmcnnyel foglalkoztak,

kommandóra készült reklám- 
cikkek.

Bizonyítani kívánom, hogy a cikk 
megírása előtt Sztankay levelet irt ;
Chinoin gyárnak — a gyár ugyani,

előzőleg 108 pengő tartozás miatt 
végrehajtást vezetett Sztankay ellen 
— és azt irta:

„Ne csodálkozzanak, ha én is . 
ütök egyet a gyáron,

amikor a Chinoin folyton molesztál 
fizetési felszólításokkal.”

Kihallgatta a bíróság Kiár Zoltánt, 
aki Így vallott:

— Wolfí Emil egy szanatóriumban 
feküdt betegen, amikor megismerked­
tem vele, Wolff a cikk megjelenése 
után felhívott telefonon és én óvatos­
ságból a másik kagylót átadtam b > 
tyámnak, aki igy szintén végighá 
gáttá a beszélgetést, Wolff minőéi 
hetetlen kifejezést használt Sztanka; 
professzorral szemben. Wolff már ez. 
is mondta: „Sztankay vén parali- 
tikus”.

— Én kikértem, hogy erről a kitűnő 
nevű debreceni egyetemi magántanár­
ról ilyen hangon merjen beszélni, erre 
ő most már velem szemben használt 
minősíthetetlen kifejezéseket, sőt meg 
is fenyegetett, hogy tettlegesen fog 
velem szemben fellépni. Én erre 
l'ábián Béla képviselőt megbíztam, 
hogy

tegyen büntető feljelentést 
Wolfí ellen,

a vezérigazgató azonban lovaglás útra 
terelte az ügyet. Megjegyzem, hogy 
Hsmert tekintélyek véleménye szerint 

az Alin nemcsak hogy nem hatóanyag. 
Hanem levegőgyógyszer és a publikum 
kifosztására készült.

Amikor Dán bíró megkérdezte, hogy 
vezérigazgató mondta-e azt, hog 
ankay szerencsétlen fráter, ak 

illetlenségeket irt, — Kiár Zoltán ki 
elenti, hogy ez volt a legenyhébb ki- 
-jezés, amit Wolff használt.
A biróság megeskette Kiárt vallo­

mására. Berend Béla dr. a vezérigaz­
gató védője bejelentette, hogy a heti­

lapban megjelent cikkért sajtóper in­
dult Klar és Sztankay ellen rágalma­
zás és hitelrontás miatt. Miután azon­
nal viszonzott kölcsönös rágalmazás­
ról, illetőleg becsületsértésről van szó, 
kérte a biróságot, függessze fel a per 
tárgyalását, amig a sajtóper jogerősen 
befejeződik.

A biróság elutasította a védő indít­
ványát és befejezettnek nyilvánította 
az eljárást. Géczy József dr., Sztankay 
professzor jogi képviselője fentartotta 
a vádat. Berend Béla védőbeszédében 
hangsúlyozta, hogy ha valaki az adós­
ság megfizetésére való felszólítás után 
tudományos mezbe öltöztetett támadó­
cikket ir, ez joggal válthat ki fel­
háborodást.

Dán járáabiró nyomban kihirdette az 
ítéletet, amelyben

becsületsértés vétségében mon­
dotta ki bűnösnek Wolff Emil 

dr.-t

és ezért 100 pengő pénzbüntetésre 
ítélte. Az ítélet indokolása szerint a 
biróság beigazolva látta, hogy a vezér- 
igazgató az inkriminált kifejezést 
használta, ami Sztankay Aba erkölcsi 
értékének lekicsinylésére alkalmas. — 
Egyébként is a hetilapban megjelent 
cikk nem lépte túl a jogos kritika 
határát.

Az Ítélet ellen úgy a vádlott, mint 
a sértett professzor képviselője fel­
lebbezést jelentett be.

or -.Ti***.* <$>

Nagy sikerrel mutatkozott be 
Amadeo Baldovino 

a debreceni közönségnek
Amadeo Baidcvíno neve nem kel­

tette fel a debreceni közönség érdeklő­
dését olyan mértékben, mint azt egy éne­
kesnő vagy tenorista minden bizonnyal 
megtette volna, annak a kisebbszámu kö­
zönségnek azonban, amely csaknem meg­
töltötte szerdán este a Zenekedvelők Köre 
második bérleti hangversenyén az Arany 
Bika dísztermét, komoly műélvezetben 
volt része, Baldovino, a csodagyer- 
vneki sorból alig kinőtt ifjú, valóban vir- 
aóza a legkényesebb hangszernek, a 

csellónak. De ezenkívül művész is, mű­
vész, aki érti és érzi a muzsikát s nem 
vak rabja hangszerének és saját techni­
kájának. Műsorának két kiválóan megra­
gadó számában mindkét vonatkozásban 
meghódította a közönséget: Brahms köl­
tői csellószonátája volt az egyik, a 
Beethoven-féle hét variáció (Mozart Va­
rázsfuvola c, operájának egyik témájára) 
a másik csúcspont. A Brahms-szonátában 
éreztük, hogy Baldovino a formák mögött 
duzzadó költői tartalmat adja vissza, a 
iiamisifatlan, ködös-szakadékos, vágyter­
hes brahmsi világot. Beethoven variációi­
ban pedig a mozarti világ karcsú szépsé­
gei tárultak fel előttünk (ezt akarta 
Beethoven!)» hallatlanul könnyed hang­
szerkezelésének virtuozitását itt szinte 
elfelejtettük megcsodálni, olyan tökéletes 
volt a mozarti illúzió, amit Baldovino, 
Beethoven hódoló szavait tolmácsolva, 
felkeltett bennünk. Dr. Herz Ottó 
zongoraművész remekbekészült produk­
cióját külön meg kell köszönnünk; az ő 
mesteri játékának nagy része van abban, 
hogy oly tökéletes illúziókat nyertünk.
A közönség melegen ünnepelte mindkét 
művészt és ráadást rásdíz után követelt 
ki magának.

1932 december 15.

ÖRÖME LiESZ,
HA EL AKAR VALAMIT ADNI 
ÉS EZT A FÜGGETLEN ÚJSÁG­
BAN teszi közhírré, mert 
A FÜGGETLEN ÚJSÁG HIRDE­
TÉSEI EREDMÉNYT HOZNAK.
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Erős, vér bő, kövér emberek szá­
rnál a a természetes „Ferenc József’ 
keserűviz naponként való ivása a 
legkisebb e: ..ödés nélkül könnyű és 
rendes bélrr.üködést biztosit. Számos 
szakorvosi lelentés bizonyítja, hogy 
a F ’í-anc József viz szív- és idegbajó­
soknak, vese- és cukorbetegeknek, 
valamint köszvényben és csuzban 
szenvedőknek is nagyon jót tesz s 
ezért méltán m 'rdemli a legmele- 
gt' b ajánlást. A Ferenc József ke- 
serüviz gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben kapható.
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Dóczy Gedeon 
emlékünnepély

Az emlekbeszedet Koncz Aurélné 
leánygimnázium! igazgató, a Volt 
1 skolatársak Szövetségének elnöke 

mondja.
Megemlékeztünk már arról a meg­

tisztelő meghívásról, melyet Koncz 
Aurelné ref. leánygimnáziumi igazgató 
a Miskolci Lévay József Közművelő­
dési Egyesülettől kapott. Említett 
Egyesület ugyanis 17-én centennáris 
ünnepélyt rendez Miskolc város nagy­
nevű szülöttjének: Dóczy Gedeonnak 
az emlékére és az emlékbeszéd meg­
tartására Koncz Aurélné igazgatót 
kérte lel. Az ünnepélyt követő napon 
márványtáblát is lepleznek le Dóczy 
Gedeon működésének színhelyén, a 
rcf. leánygimnázium épületében.

Ugyancsak Koncz Aurélné igazgató 
mond emlekbeszedet azon a kegyeleti 
ünnepélyen, amelyet 20-án a Debreceni 
Ref. Leánynevelőintézet és a Volt 
Iskolatársak Szövetsége együtt rendez 
az intézet nagynevű névadó igazgató­
jának emlékére.

Dóczy Gedeon 1874—1908-ig, tehát 
34 évig állt a debreceni ref. leány- 
nevelő intézet élén. Az ő igazgatósága 
alatt fejlődött a nyolc osztályú „nő- 
növelde” elsőrendű felsőbb leányisko­
lává és emelkedett országos hírnévre. 
Az ő idejében létesült a tenitónő- 
képzó is. A kiváló iskolapedagógus, 
tankönyviró és szervező munkás életé­
nek, tiszteletreméltó nemes egyénisé­
gének áldoznak kegyelete® megemlé­
kezéssel az ő volt tanítványai és az 
intézet jelenlegi növendékei a folyó 
hó 20-i emlékünnepéllyel, melynek 
teljes műsorát az alábbiakban közöl­
jük:

I. RÉSZ.
1. Cohle: Isten, ki fent uralkodói. 

Előadja a leánygimnázium énekkara.
2. Koncz Aurélné leány gimnáziumi 

igazgató és szövetségi elnök emlék- 
beszéde.

3. Dóczy József dalaiból énekel: 
Tóth Katalin V. é. tnk. növ. Zongorán 
kíséri: Péczcly Katalin IV. é. tnk. 
növ.

4. Vinczc: Szép vagy, gyönyörű 
vagy . . . Előadja a tanitónőképz 5 
intézet énekkara. A szólót Bónis 
Malvin IV. é. tnk. növ. énekli.

II. RÉSZ.
Az ünnepély után a közönség és a 

jelenlegi növendékek küldöttsége meg­
koszorúzza Dóczy Gedeon sírját a 
Kossuth uccai temetőben, hol volt ta­
nítványa : Tóthné Zalai Rt——- tani tó- 
nöképzőintézeti tanárnő és szövetségi 
ügyvezető elnök tolmácsolja az iskola 
és volt növendékek há,áv emlékezését.

Az ünnepélyre az intézet felettes 
tanügyi hatóságait, barátait és Dóczy 
Gedeon volt tanítványait ezúton is 
kegyelete* érzéssel meghívja az ünne­
pély rendezősége. Színhely az uj Is­
kolaépület tornaterme, kezdet: délelőtt 

óra. Belépődíj nincs. Adományok 
jelenlegi növendékek segélyezésére 

*■ 'ünette! fogadtatnak.

Karácsonyfát
siessen vásárolni, mert kevés a készlet, most még olcsón vásárol­
hat és válogathat. KOSSUTH UCCA 29. SZÁM. 
Szűcs Lajos hadirokkant ka rácsonyfaárusitása.
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Unokája hátába szúrta 
kését egy debreceni asszony

Szerdán délelőtt a debreceni tör­
vényszéken a vádlottak padjára került 
Szmcsák Józsefné debreceni asszony, 
akit azzal vádol az ügyészség, hogy tiz 
éves unokájának, Szmcsák Juliánná- 
nak a hátába szúrta kését, amiért a 
leányka későn jött haza a boltból, 
ahova élelmiszerekért küldte. A tár­
gyaláson a vádlott elmondotta, hogy 
csak véletlenségből szúrta meg az 
unokáját. Tésztát vágott a nagy késsel 
és csak a vállára akart sújtani a ké­

sőn érkezett leánykának.
Orbán Eszter tanú azt állította, 

hogy Szincsákné a kést a leányka felé 
dobta mérgében és úgy fúródott az a 
hátába. A véres kést a gyermek maga 
húzta ki,a hátából.

A tanúkihallgatás után az ügyész, 
dr. Bényey Zoltán, a tárgyalás elna­
polását kérte, mert úgy találta, hogy 
súlyosabb bűncselekmény történt és 
vádat fog módosítani. A bíróság a tár­
gyalást elnapolta.

Széles körben hódit teret 
a „Síjét Otthon" Építő Takarék Szövetkezet

Nagyon rövid idő előtt újfajta pénz- 
intézmény vonult be a magyarországi 
piacra és mint minden újítást, termé­
szetesen ezt is idegenkedéssel fogad­
ták. Nem ismerték ennek az újfajta 
pénzügyi szervezetnek a működési 
körét és akik, nem voltak ismerősök 
a külföldi példákkal, azok előtt szinte 
hihetetlen volt, hogy mindazt a ked­
vezményt nyújtani tudják, amiket 
prospektusaikban felsoroltak. Csak ná­
lunk újaik az ilyen intézmények, a 
nyugati államokban már nagyon régen 
léteznek ilyenek. Amerikában virulnak 
a legjobban, ahol azt lehet mondani, 
az ottani építő takarék szövetkezetek 
juttatták annak a nagy kontinensnek 
legtöbb családját saját otthonhoz. Itt 
a „Saját Otthon” Építő Takarék Szö­
vetkezet vállalkozott arra, hogy a csa­
ládok tömegeit otthonhoz juttassa.

Mindnyájunk álma, hogy saját ott­
honnal rendelkezzünk, de — sajnos - 
a mai viszonyok mellett ezt egyedül 
magunk képtelenek vagyunk elérni. A 
„Saját Otthon ' Építő Szövetkezet se­
gít tagjainak abban, hogy otthonhoz 
jussanak. Ha valaki belép a szövetke­
zetbe tagként, ezzel már az első lépést 
megtette azon az utón, hogy régi álma 
valóra váljon és hamarosan megkezd­
hesse saját otthonának építését.

A Pénzintézeti Központ szigorúan 
ügyel arra, hogy a tagok által befize­

tett összegek ténylegesen építkezés 
céljaira fordiitassanak.

Debrecenben a Saját Otthon Építő 
Takarék Szövetkezetnek rövid műkö­
dése alatt már több mint 140 taggal 
rendelkezik, ami fényes bizonyítéka, 
hogy az itteni közönség körében is 
teret hódit az az eszme, hogy szövet­
kezetbe tömörülve egymást segítve, 
támogatva jussanak az emberek ott­
honokhoz. így épültek fel Amerikában 
virágzó nagy városok és így fognak 
majd felépülni magyar városok is. 
Tekintetbe kell venni azt is, hogy az 
építkezés az az iparág, amely kb. 50 
szakmát foglalkoztat.

A „Saját Otthon” Építő Takarék 
Szövetkezet Budapesten kívül Szege­
den, Debrecenben, Győrben és Pécsen 
állított fel kerületi igazgatóságokat és 
mindenütt sokan csatlakoznak a „Sa­
ját Otthon” kibontott zászlója alá.

Hogy a „Saját Otthon” Építő Ta­
karék Szövetkezet mennyire komoly 
intézmény, azt talán legjobban mutat­
ja, hogy a magyar közélet előkelő­
ségei szívesen vesznek részt ennek az 
intézménynek a kiépítésében. Elnök 
gróf Csáky Károly ny. honv. minisz­
ter, alelnök Pfaller Róbert nürnbergi 
magy. kir. konzul, dr. Ejmer Kornél 
ny. pénzügyi államtitkár, van den 
Richard vezérigazgató, dr. Apáthy 
Jenő ny. ezredes, hadbíró és az igaz-

Nagy árleszállítás.
Arőmmel értesítem a mélyen tisztelt vevőkő- 

zőnséget, hogy a bőrárak nagy esése foly­
tán, áraimat

csaknem felére szállítottam
Példaként nehány cikk árát említem meg;

Bőr retlkUI ... 2 Pengő 50 fillértől 
Női bőr aktatéske . 2 Pengőtől 
.. .Bőí Pónztérce . „ «o «jli .

BORONGOK hallatlanul olcsó ónkon, kiváló minőségben bÖrondÖk

FüUERMANN Bőröndös m.
PIAC UCCA 26-28. (Passage).

Mielőtt
bárhol vásárolna, tekintse meg nagy

karácsonyi
vásáromat,

hol ifj. iratok, képeskönyvek, kifestő- ^ 
könyvek, levélpapírok, albumok stb. jj

hihetetlen olcsó áron
szerezhető be.

Aczél-amiquárium
SZÉCHENYI U. 2.

gatóságban is csupa előkelőség foglal 
helyet.

Debrecenben a Piac u. 58. szám alatt 
van a „Saját Otthon” irodája, ahol 
jelentkezhetnek azok, akik saját ott­
hon után sóvárognak, de akik a mai 
áldatlan gazdasági viszonyok miatt 
saját erejükből nem képesek maguk­
nak otthont építeni. Ugyanott készség­
gel megadnak minden felvilágosítást, 
hogyan juthat valaki kamatmentes 
kölcsönhöz házépítés, házvásárlás é; 
jelzálogkölcsön átváltás céljára.

*«
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„Figyeljetek orrok, gégék 
és fülek!
Megleszek én, cívisváros, 
nélküled!
Tiszteltetem híres csonka 
tornyodat,
engem innen elvisz már a 
gyorsvonat.
Bus regényem tanulsága: 
a fülész
ne kereskedjen ott, ahol 
a szülész.
Hej, ha megmaradtam vön a 
gégénél . . .
nem tartanék karrierem
végénél.”

Sok pénzt mcßlakarit, ha ruháit 
nálam készítteti

KERESZTESI urlszabé,
Varga ucca 1.

A serlésvcsz megszűnésével 
megélénküli az állatforgalom

Hajdú vármegye közigazgatási bi­
zottságának mai ülésén Czellóth Já­
nos állategészségügyi főfelügyelő be­
jelentette, hogy a sertés vész meg­
szűnt, illetőleg semmivel sem nagyobb, 
mint a normális időkben szokott lenni. 
Beszámolt arról az örvendetes tény­
ről is, hogy novemberben az állat­
forgalom megélénkült és egy hónap 
alatt vasúton 1654 sertést szállítottak 
el a vármegye területéről.

A forgalom megélénkülése minden 
jel szerint összefüggésben áll az 
osztrák kereskedelmi szerződés meg­
kötésével.

Másfél deci marólúgot ivott 
egy kétéves kisleány

Cyöngyüssy Antailné Hosszupályiban 
lakó asszony nagytakarítást rendezett 
ez cv nyarán és egy csuporban az 
asztalon felejtette a marólúgot. Két­
éves Etel nevű gyermeke beszaladt a 
szobába és abban a tudatban, hogy a 
csuporban kávé van, nagy mohósággal 
másféldecit ivott a maró folyadékból. 
A kisleány olyan súlyos sérüléseket 
SKSaT&deü., uvgj, tiarom órai kínos 
szenvedés után meghalt. A gondatlan 
anya ellen megindult az eljárás és a 
debreceni törvényszéken szerdán dél­
előtt nyolc napi fogházra ítélték. A- 
ítélet jogerős.
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KARÁCSONYRA
tekintse meg Becker Károly Bu­
dapest fiú é» leánygyermekruha
különlegességek és Hirschler el­
sőrendű női fehérnemű leraka- 
tát. Piac 58., IX. emelet. Hoff 

IB EndrénénéL

Vényén

meleg keztyűt DIAL UCCA 14.

Egy uf konmetikusnö 
sikere

A debreceni kozmetikai iparág egy 
kedves és értékes munkással gyara­
podott. Budapesti kiképzési idejéről 
most tért vissza Debrecenbe az uri- 
tdrsaság egy kedvelt tagja: Neumann 
Juci, aki a kor színvonalán álló, leg­
modernebb orvosi kozmetikai üzemben 
végezte el a szükséges tanfolyamé-' és 
nyert elsőrangú kiképzést.

A kozmetika ma nem pusztán a hiú­
ság fegyver társa, nem is a fényűzés; 
hajlam lukszushelye, hanem éppolyan 
szükséges üzeme a modern nőnek, 
mint akár a fodrász, aki a haját tart­
ja rendben. A szépség, a jó megjele­
nés számtalan életpályán szükséges 
valami s a modem hivatalnok, üzle­
tekben dolgozó, üzleteket vezető nő­
nek igazi jóltevője az, aki külső meg­
jelenését kellemessé, megnyerővé te­
szi. Ebben a világban, ahol a kozme­
tika már mindenkinek szükséges va­
lami lesz, igen hasznos munkaerőnek 
ígérkezik Neumann Juci, aki a Piac u. 
63. szám alatt levő orvosi kozmetikai 
üzemben helyezkedett el, mint egyik 
vezető. Miután kiképzése elsőrangú 
volt, kifogástalanul és a legteljesebb 
sikerrel tud végezni minden kozme­
tikai feladatot, úgymint másságét, 
bőrápolást, szőrtelenitést, esti és 
nappali kikészítést, stb. természetesen 
orvosi vezetés mellett működő üzem­
ben. Debrecen úri társaságában egé­
szen bizonyosan sok paciense akad.
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Dr. D. A. Davvis, 
a KIÉ világszövetség tőtitknra 

Debrecenben
Tegnapi lapunkban megírtuk, hogy 

dr. D. A. Davvis, a KIÉ világszövet­
ség főtitkára Debrecenbe érkezett. 
Debreceni tartózkodását arra használ­
ta fel, hogy a város vezető emberei­
nél látogatást tegyen és a KIÉ munká­
ját megvizsgálja.

Két évvel ezelőtt volt Debrecenben 
s örömmel látta, hogy az akkori sze­
gényes hajlékból a város közepére köl­
tözött a KIÉ, sőt a külsőségeken is 
alakított csoportokat, amibe kétségkí­
vül nagy érdeme van Laky Lászlónak, 
a KIÉ debreceni tehetséges főtitkárá­
nak.

Szerdán este a KIÉ nagytermében 
tartott előadást dr. Dawis szépszámú 
közönség előtt. Elmondta, hogy októ­
ber közepén indult cl GenfbŐl és azóta 
Dél-Franciaországot, Portugáliát, Gö­
rögországot, Törökországot, Bulgáriát 
és Szerbiát utazta keresztül Ezen az 
utján győződött meg legjobban, hogy 
a KIÉ milyen különböző világnézetű 
és vallásu népek között fejt ki áldásos 
tevékenységet, mert például Dél- 

ranciaországban, Szerbiában, Bul­
gáriában, Romániában az orthodox 
görögkeletiek, Törökországban moha­
medánok tartoznak a KIÉ táborába. 
Nagyon érdekes és nagyon szemlél­
tet-jen mutatott rá arra, hogy a mai 
gazdasági válságban csakis úgy kerül­
het ki az emberiség, ha az emberek 
l 'lke, szive fog megváltozni.

A ............................................... , . . --■-zuv*» V* vavnxra CUMUaSt
f : lilt figyelemmel kísérte a hálás

, tósár.

A községek nem tudnák fizetni a tanítókat 
református iskolák átvétele után

A hajdúnánási ref. egyház lemondott iskoláiról
Vasady Lajos tanfelügyelő bejelen­

tette, hogy a hajdúnánási református 
egyház elhatározta iskoláinak feladá­
sát, mert az egyháznak már 258.000 
pengő adóssága van, a város pedig az 
eddig megszavazott 12.000 pengős se­
gélyt sem folyósította az egyház ré­
szére.

Váczy József elmondta, hogy ha a 
város veszi át az iskolát, ugyanazok 
az adózók viselik a terheket, akik 
eddig. Nincs tehát értelme annak, 
hogy a százados múlttal rendelkező

-a©-

felekezeti iskolákat feladják.
Több felszólalás után Rásó István 

alispán kijelentette, hogy december 
17-én személyesen megy ki Hajduná 
násra és megpróbálja az iskoláit ügyét 
olyan formában rendezni, hogy a ref 
egyház továbbra is fentarthassa is­
koláit.

Az egyházi iskolák községi kezelés­
be adása sajnos csak annyit jelent, 
hogy eddig az egyház nem fizetett a 
tanítóknak, ezután pedig a város nem 
fog fizetni.
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Bűnügyi eljárást folytatnak 
a varost téglagyár igazgatója ellen,

aki január 1 én nyugdíjba megy
A városi téglagyárnál történt sza­

bálytalanságok ügyében, mint ismere­
tes, fegyelmi eljárás folyt Medvegy 
Elemér igazgató ellen, akit a város a 
bűnügyi hatóságoknál fel is jelentett. 
Az eljárást azonban felfüggesztették, 
mert a város a feljelentést vissza­
vonta, egyszersmind elhatározva Med 
vegy Elemér nyugdíjaztatását. Ezt a 
közgyűlési határozatot azonban meg­
fellebbezték s most érkezett vissza a 
belügyminisztérium döntése, amely ki­
mondja, hogy a feljelentést nem lehet 
visszavonni és tovább kell folytatni az 
igazgató ellen a bűnügyi eljárást. Dr, 
Vargha Elemér polgármesterhelyettes 
a leiratnak megfelelően meg is tette 
a szükséges lépéseket a kir. ügyész­
ségnél az eljárás folytatására.

A városi téglagyár ügye különben 
a decemberi közgyűlésen szerepel 
amely dönt arról, hogy beszüntetik-c 
az egész üzemet. Medvegy Elemér 
január 1-én nyugdíjba megy s akkor

üzemvezetőt kell szerződtetni a város­
nak, ha a veszteséggel dolgozó válla­
latot tovább is fentartaná.

Vásároljon hirdetőinknél. ®
.«atu«, .» .*»i»

JÓ LESZ
A NYELVRE VIGYÁZNI

Nagy akciót indított meg 
A tisztes Akadémia,
Mivel a nyelvrontás terjed 
Akár az epidémia.

Sok idegen szót kevernek
4 tündöklő magyar nyelvbe
5 bizony ez beleütközik 
A nyelvtisztasági elvbe.

Leginkább Gömbösnek van ez ■
Az akció örömére:
Reméli, hogy az ellenzék 
Vigyázni fog a nyelvére.

iypi használhatják

BEI! IBI Mi I
előfizetői

a 25.000 kötetes városi 
Közművelődési Könyvtárt
Előfizetőink helyett mi fizetjük ki az 

Óvadékot
XfSW=S

A pennt arca 
megkerült, csak a pétin 

hiánynott belőle
Szilágyi Mária Külsővásártér 18. 

szám alatti lakásán két férfilátogató 
volt, akik barátnőjét keresték fel. 
Mikor a vendégek eltávoztak, Szilágyi 
Mária meglepetéssel vette észre, hogy 
velük együtt pénztárcája is eltűnt. A 
károsult nyomban a rendőrségre 
sietett panaszával, de mikor hazaér­
kezett, már a pénztárca is megvolt 
csupán a pénz hiányzott belőle. Egy 
harmadik férfi hozta vissza a tárcát 
és átadta a barátnőnek. A hálátlan 
vendégeket most a rendőrség keresi.
*> se«» m «$♦

A Függetlenségi Kör sikerült 
ismeretterjesztő előadása

A Függetlenségi Kor tegnap este 6 
órai kezdettel tartotta meg a Függet­
lenségi kör helyiségében jólsikerült 
ismertető előadását.

Dr. Fráter Sándor meleg szavakkal 
köszöntötte az egy begy ült közönséget, 
azután megnyitotta az előadást.

Utána Musza Ferenc ref. kántor 
tartotta meg „Nyírségi mesék” cinül 
színes előadását. Ismertette Nyíregy­
háza rohamos fejlődését, hogy lett 100 
év alatt ez a kis város a nyírség szel­
lemi és kereskedelmi gócpontja.

Az est folyamán Uszkay Sándomé 
olvasott fel hangulatos, sajátszerze- 
ményü verseiből a közönség nagy 
tetszése mellett.

Majd Töröné Korpássy Mária mon­
dotta el „Asszonyok boldogsága” 
című érdekes novelláját.

A közönség mindvégig feszült ér­
deklődéssel hallgatta a nívós előadást, 
melyet dr. Fráter Sándor zárt be köz­
vetlen beszéddel

ANYAKÖNYVI
riikEK

Születések: Lókodi Sándor földmun­
kás, leány: Katalin. Eszenyi Sándor 
munkavezető, fiú: Sándor. Orosz Já­
nos majoros, leány: Margit Villon 
Lajos villanyszerelő, leány: Ilona. 
Szemcsék Imre napszámos, leány: 
Katalin. Józsa Lajos lakatossegéd, 
leányd Ilona. Bajdó István festő-segéd, 
leány: Anna. Vadász József földmun­
kás, leány: Gizella. Bodnár Antal ko­
csis, fiú: Imre, Jajkiti Miklós zenész, 
fiú: József. Jagnecs János cipészsegéd, 
leány: Erzsébet. Sztregge János sütő­
segéd, leány: Erzsébet. Varga András 
kocsis, leány: Erzsébet Nagy István 
cipészsegéd, leány Éva. Egy halva­
születés és két törvénytelen újszülött 

Házasságok: Schreier Gyula—Aszódi 
Gizella. Szónyi Imre-—Jéger Erzsébet 
Hű se Gábor—Kövér Róza. Ivánka 
Tóth °Itidvr - Szakács Zsófia. Oláh 
Lajos Tlyés Juliánná. Orbán István— 
Oláh Katalin.

II: Iái ozások: Kiss János nej. 44 
éves, Tavasz u. 1. Milősch Magda r 
kash. 5 éves, Köleséri S. u. 30, 
Bartla Kalman ref. 47 éves, Pacsirta
u. 34. Leiter Gergelyné Leiter Juliánná 
ref. !i7 éves. Mester u, 37. Kiobccz 
Sándor r. kath. 38 éves, Dévai u. 8. 
Jocv Ük István g. kath, .8 nap, Úszó 
u. 7. özv, Goldstein Inpótné Mezei 
Sára ízt, 81 éves, Széchenyi u. 42. 
Olajos IstVa.-. rei. 49 éves, Szappanos 
u. 19. Grozinger Andor izr. 22 éves, 
Mérk. Sinka János r. kath. 29 éves, 
Árva u. 2. Branda János r, kath. 15 
éves, Malom u. 4.
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Egy hétig feküdt holtan 
Honvéd uccai lakásán

Tőkés Margit,
egy 42 eves különc magánzónő

A Honvéd ucca 42. szám alatt saját 
házában zárkózottan élte napjait Tö­
kéé Mária 42 éves magánzónő. Lakója 
nem volt, háromszobás lakásából két 
szobát speiznek használt, míg a har­
madik szobában volt ebédlője és háló­
ja. Az uccára csak a legritkább eset­
ben ment ki, de ilyenkor is eJbnjt az 
emberek elől és ha ismerőssel találko­
zott, inkább betért valamelyik kapu 
alá, csakhogy ne kelljen köszönnie. 
Idegállapota sem volt rendben és 
szomszédaival, valamint rokonaival 
ritkán érintkezett.

A héten Tőkés Mária szomszédainak 
feltűnt, hogy a ház ajtaja már napok 
óta nem nyílt ki és a kiilönc magánzó­
nőt sem látták. Az egyik szomszéd 
szerdán délután közölte a közelben 
posztoló rendőrrel gyanúját és a rend­
őr csengetni kezdett a ház kapuján 
Mikor hosszas csengetésre és zörge- 
tésre sem jött válasz, betörték a ka­

put és Tőkés Mária bezárt lakásának 
ajtaján kezdtek dörömbölni. A lakás 
ban is mély csend honolt, mire ezt az 
ajtót is betörték és a belső szobában 
az ágyban holtan találták Tőkés 
Máriát. Értesítették a rendőrséget, 
ahonnan bizottság szállott ki a hely­
színre és eleinte bűntényre gondoltak. 
Dr. Csikós Sándor tisztiorvos vizs­
gálta meg a halottat és megállapítást 
nyert, hogy a zárkózott nőt álmában 
érte utói a halál. Szivszélhüdés ölte 
meg. Az orvosi megállapítás szerint 
a holttest már legalább egy hét óta 
feküdt a bezárt lakásban, de nem in­
dult oszlásnak, mert a nagy hidegtől 
konzerválódott

Tőkés Maria holttestét a törvény- 
széki orvostani intézetbe szállították 
és mivel bűntény gyanúja nem forog 
fenn, az ügyészség a temetési enge 
délyt megadta.

Az európai országok között Magyarország 
rekordot teremtett az exporlzsugorodás terén

— mondta a parlamentben Éber, aki gazdasági 
szabadságot követelt a keieskedelem szamara

Almásy László elnök tíz órakor nyitja 
meg az ülést.

Buchiuger Manó: A bizalmatlanságra 
soha nem volt annyi ok, mint ezzel a 
kormánnyal szemben. Nem adhat felha­
talmazást olyan kormánynak, amelynek 
elnöke gúzsba akarja kötni az országot.

A diktatúra behozatala balkáni 
cine mintye nívójára szorítja a 

nemzetet.

Gömbös fecsegő bódénak tekinti a par­
lamentet és hetek óta nem jön el egy 
ülésre sem. Gömbös a diktatúra kísérleti 
gömböcskéit eregeti fel. Ez a főprogram­
pontja, Miért tetteti naivnak magát, hi­
szen köztudomású, hogy tízéves múltja 
van. Ez a múlt ott ül mögötte.

Propper Sándor: Szép kis kaméleon! 
Buchinger Manó: A kormánynak egyet­

len eddigi cselekedete a beszédek ára­
data, amelyet rázuditott az országra és 
amelyekkel lehetőségeket és reményeket 
rombol. Lehetetlenné teszi a demokrati­
kus kibontakozást. Nem fogadja el a ja­
vaslatot.

Éber Antal: Örvendetes jelenségnek 
tartja az osztrák-magyar kereskedelmi 
szerződés megkötését. A gazdasági és de­
vizapolitika azonban olyan kártékony az 
ország gazdasági érdekeire, a külkereske­
delmi forgalom fejlesztésének szempont­
jából, hogy hiába köt a kormány keres­
kedelmi szerződéseket, mert ezeknek az 
ország érdekében való teljes kihasználá­
sát lehetetlenné teszik olyan belső intéz­
kedések, amelyeknek hátránya paralizálja 
a szerződés előnyeit.

A gazda: ági korlátozások borzal­
mas rendszere ellen a miniszter- 
elnök is élesen kikelt, de ennek 
gyakorlati következményei abszolút 

nincsenek.

' yen merev devizarendszer az egész vi- 
kon nincs.

r.z a rends-er teljesen feldúlta az
, - ■ módját és haj­

meresztő igazságtalanságokat ered­
ményezett.

A behozatali korlátozások védelme alatt 
a textilgyárak 100 százalékos monopó­
liumot élveznek. A monopolisztikus rend­
szernek ezt az atrocitását kibírni nem le­
het

Huszonhat európai ország között 
Magyarország 55.5 százalékkal ab­
szolút rekordot teremt az export­
zsugorodás terén és a világ 48 ál­
lama közül csak Urugay és Chile 

jönnek utána.
Kis ország csak egyenlőség mellett lété­
nek Ha azt akarjuk, hogy a magyar ke- 
reskcdeicm az orsz«g fizetési mérlege ja 
vara tevékenységei íolytalhasson, csak a- 

net az érdekünk, hogy szint valljunk a 
szabadkereskedelmi irányzat mellett Gaz­
dasági téren csak a szabadság orvosol­
hatja a bajokat.

Hegymcgi kiss Pál a kormányhoz in­
terpellál a titkos választójog általános be­
hozatala tárgyában. Felemlíti, hogy

Székesfehérváron a választópolgá­
rok ezrei Friedrich István mellé 
áll ak, de a nyal szavazási rendszer 
megakadályozta a polgárok ezrei­
nek szabad meggyőződésük nyil- 

vánitását.
Ezt az erkölcsi rabszolgaságot meg keli 
szüntetni. A miniszterelnök programjába 
vette a revíziót, de nem állhatunk a világ 
elé és nem tudjuk ügyünket kellő suliyai 
képviscin., amíg a titkos választójogot bt 
nem vezetik. (Viharos helyeslés a bal- és 
szélsőbaloldalon.)

uiain Ferenc: Scitovszky-féle válasz­
ás. ki-urony, pártkassza, terror: ez volt

az alkotmány!
Hegymcgi Kiss Pál: Nincs jó közigaz­

gatás, amíg a nyílt szavazást ei nem tör­
lik és am.g fegyelmileg bűnös köztiszt­
viselőknek módot nyújt a nyílt szavazás 
arra, hogy bűneiket korteskedéssel te­
gyék jóvá. Kéri a miniszterelnököt, ha­
ladjon a nemzettel •

Büchler József: Be sem jár a Házba. 
Dinnyés Lajosi A miniszterelnöki szé­

ket elárverezhetnék.
Az interpelláció válasz nélkül maradt. 
Több kisebb interpelláció után az ülés 

6 órakor ért véget.

1 DEBRECENi 1-üGÜibiLEN U *G
telefonszámai:

Szerkesztőség és kiadó­
hivatal .......... 19-20 és 32-i2

Szerkesztőség éjjel .... 32-12

— Időjóslás: Keleten még lényeges 
változásra nincs kilátás, nyugaton hava­
zás, esetleg ónoseső lehetséges.

— A gör. kath. elemi iskola decemberi 
ünnepélye zsúfolt nézőtér előtt nagy si­
kerrel zajlott le. Az önkéntes adományok­
ból aránylag szép összeg gyűlt be, me­
lyet a szegény iskolásgyermekek tan­
könyvszükségletének fedezésére és egy 
vöröskeresztes segélyalap céljaira fordí­
tanak. Ez az alap fog gondoskodni a 
legszegényebb növendékek Írószereiről és 
kézimunkaanyagáról. A műsoros est sze­
replői külön-külön is dicséretet érdemel­
nek. Magyar Erzsi, Posta Irén, Maro­
zsán Mária, Mátyás Marika, Lázár Kató, 
Homyák Pista, Vigh Gyuszi, Seszták 
Berti nagyon szépen szavaltak komoly és 
vidám verseket. Nagy Árpád, Fazekas 
Sándor, Katona Sanyi, Virág József, Fü- 
iöp Magda, Palugyai János, Antóni Erzsi 
és Jolán, Nyalka Koméi, Árva Margit, 
Kiss Irma, Szpiridonov Sanyi és Tibi, 
Bogdán Feri, Boótz Pista, Orosz Jani, 
Pethő And és Boldog Jóska pedig na­
gyon ügyesen szerepeltek a Mikulás-jele­
netben, a vöröskeresztes vígjátékban és a 
Betlehemes-játékban. A kétszólamu gyer­
mekdalokat is nagyon szépen adták elő a 
kis énekesek. A műsoros ünnepély ered­
ménye mutatja, hogy a legszegényebb 

yermekek is tudnak enyhíteni a nyomor­
ban lévők keserű helyzetén. Követésre 
néltó példa.

- Az őszi vetések állapota kielégítő. 
Hajduvármegye közigazgatási bizottságá­
nak mai ülésén Surgoth Jenő gazdasági 
főtanácsos jelentette, hogy a november 
enyhe időjárásában igen jól fejlődésnek 
ndultak az októberi szárazság folytán el­

maradt őszi vetések. Balmazújvároson 3 
hónapos téli gazdasági tanfolyam nyilt 
meg 36 hallgatóval.

Pénteken nem lehet fürödni a fedett 
uszodában. 16-án, pénteken csatorna be­
kötési munka miatt a nagy úszómedence 
rendelkezésre nem állhat, szombat reggel 
7 órától azonban ismételten használható.
A fürdő többi része, kádfürdők, a három 
kis medence stb. pénteken is üzemben 
lesz és egész napon át akadálytalanul 
Használható.

Csikó bundák
170 pengdtő" 

Perzsaláb bundák
380 pengőért

A D L R szűcsnél j
Batthyány ucca 2. sz. I

Társadalmi események 
napúra:

CSÜTÖRTÖK, december 15.

— Az Orvosegyesület tudományos 
ülése. A Debreceni Orvosegyesület 1932. 
évi december hó 15-én, csütörtökön dél­
után 6 órakor a gyermekklinika tantér-' 
méhen VIII, tudományos ülést tart. 
Tárgysorozat: Bemutatás: Geszti József; 
Mellhártya-meszesedés esete. Előadás: 
Bókay Zoltán: A csecsemőkori hospita- 
lismus és annak leküzdése.

SEJ-HAJ LINA,
DEBRECENBEN OLCSÓBB LETT 

A LIBAt

Fejemet nem lógatom,
Nem lesz már semmi bajon 
Nem lesz többé itt hiba,
Hisz' olcsóbb lett a liba

A Rákóczi-piacon 
Libát árul száz asszony,
Kövér vidéki kofák 
S kel epeinek a polák.

Mind bízott a libájuk. 
Tepertőjük s a májuk 
Csodafinom csemege,
Jobb az, mint a kecsege.

Nem csinálunk galibát 
Vásárólunk sok libát.
Vásárolunk, hejh, pedig 
Már kenyérre sem telik.

— A Tiszántúli Szépmíves Céh iro­
dalmi délutánja. A Tiszántúli Szépmíves 
Céh folyó hó 15-én délután fél öt órai 
kezdettel tartja a Kollégium díszter­
mében irodalmi délutánját. Dr. Balta­
zár Dezső református püspök, a Céti 
elnöke, Csobán Endre főlevéltárnok, 
ügyvezető elnök, Törőné Korpássy 
Mária, Tuster Jolán, Vajda Julia, dr. 
Szalacsi Rácz Imre, Galánffy Lajos, 
Szabó Emil, Pálnagy Zsigmond és 
Kisfábián Béla fognak szerepelni a 
műsoron. A mai irodalmi és művészeti 
széttagozottságban jótékony kiegyen­
lítő hatást gyakorló Szépmives Céh 
ünnepélye iránt élénk érdeklődés mu­
tatkozik. A belépőjegyek árai igen 
csekély összegűek lesznek, hogy az 
irodalmi délutánon való megjelenést 
minden érdeklődő számára lehetővé 
tegye.

A takarékos közönség kedvenc
bevásárló helye

MMorvá/tli Gábor
Debrecen iegmoderr bbül berendezett

hentesáru zeme,
KOSSUTH UCCA 13. SZ.

A KÖZKEDVELT HOR ✓ ÁTH-SZALÁMI, KOLBÁSZ 
ISMÉT KAPHATÓ.

v.
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Telegdi Róth Károly professzor elő 
adása az alföldi mélyfúrásokról. Csütör­
tökön a városháza közgyűlési termében 
tartja meg dr. Telegdi Róth Károly egye­
temi professzor előadását az alföldi mély­
fúrásokról. Előadó fejtegetéseiben reá­
mutat arra, hogy a legújabb mélyfúrá­
sok, nevezetesen a hajduszoboszlói 2. sz 
fúrás megállapításai, a karcagi és debre­
ceni mélyfúrások amellett vallanak, hogy 
a a. Alföld talajának adottságai bonyoló- 
dottabbak annál, amit a hajduszoboszlói 
1. sz. fúrás megállapitásai és eredménye 
alapján feltehetőnk. Majd a legújabb ta­
pasztalatok alapján foglalkozik a héwiz, 
az abban oldott sók, valamint a földgáz 
származásának, a mélység hőmérsékleti 
viszonyainak kérdésével, a további teen­
dőkkel és a jövőben várható eredmények­
kel. Az előadás, amely iránt városszerte 
nagy érdeklődés mutatkozik, csütörtökön, 
folyó hó 15 -én kezdődik a városháza köz­
gyűlési termében.

PÉNTEK, december 16.

— A debreceni iparteetulet kőműves- 
mesteri szakosztálya f. hó 16-án, pénte­
ken délután 4 órakor az ipar testületben 
rendkívül fontos szakosztályi ügyekben 
ülést tart, amely ülésre minden tag fel­
tétlen és pontos megjelenését ezúton kéri 
a szakosztály elnöksége.

SZOMBAT, december 17.

A Magyar turista Egyesület deb­
receni osztálya 1932. évi december hó
17- én, szombaton este fél 8 órakor klub 
helyiségében az Angol Királynő zöldter­
mében tartja szokásos évi karácsonyi ün­
nepélyét szegény gyermekek felruházá­
sával egybekötve. Belépődíj nincsen. Va­
csora nem kötelező.

— Előadás a középkori zsidó hitviták­
ról. A debreceni zsidó reálgimnáziumi 
diákszövetség tartalmas kulturprogramot 

'dolgozott ki az 1932—33. iskolai év tar­
tamara. Ennek a kulturprogramnak első 
száma lesz a december 17-én, szombaton 
tartandó kulturdélután, amelynek előadó­
ja dr. Schlesinger Sámuel főrabbi tesz, 
aki „Középkori zsidó hitviták és hitvitá­
zók” címen tart értékes előadási. Az elő­
adást, mely az izr. hitközség székhazában 
lesz, több érdekes szám fogja gazdagí­
tani.

— Dr. Kuthy Sándor előadása a felvi­
déki magyarság kulturális szervezkadésc-

. Szombaton, 17-én délután 6 (hat) 
órakor tartja meg a városháza fütött 
nagytermében dr. Kuthy Sándor ügyvéd, 
a Vidéki Városok Kulturális Szövetségé­
nek igazgatója egyetemi népszerű főisko­
lai tanfolyami előadását, amelyben a fel­
vidéki rmgyar kultúra sorsát ismerteti. 
Az előadás ingyenes és pontosan 6 óra­
kor kezdődik a városháza közgyűlési ter­
mében.

— A Debreceni Vasutas Sport Club ke­
rékpárszakosztálya 17-én, szombaton este 
8 órai kezdettel az „Egyetértés” helyisé­
gében (vagongyár) családias jellegű tánc- 
mulatságot rendez felszerelése javára. 
Belépő-dij nincs. Ruhatári dij 50 fillér. A 
zenét Bartalisz jazz-zenekar szolgáltatja.

VASÁRNAP, december 18.

Mesedélután a KiE-ben. Bendegúz 
bácsi vezetésével vasárnap délután 3 óm 
kezdettel tartjuk legközelebbi mescdélutá- 
nunkat Piac ucca 7. szám alatti helyisé­
günk nagytermében, amelyre minden jó 
gyermeket szeretettel várunk.

— A „Nemzeti egység pártja” 33-ik 
körzeti bizottsága Gróf Lciningcn ucca 
17, szám alatti körzeti helyiségében
18- án, vasárnap délután 5 órakor leplezi 

• jákfai vitéz Gömbös Gyula m. kir. mi- 
i szterelnök arcképét. Belépti dij nincs. 
Megjelenés egyszerű uccai ruhában. Rész­

es műsor a helyszínen.

HORN és ERDÉLYI
iWitegflMBBBB szőnyogéruhézeban KHR9BBB1

szőnyegeket, függönyöket, térítőkét, futókat, takarókat 
karácsonyi és újévi vásár alkalmából igen 

kedvezményesen vásárolhat.
DEBRECEN, KOSSUTH u. 19. (a Csokonai színházzá! szemben.)
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Prágában sokallják a magyar szó'

Prága, december 14. A külügymi­
niszter félhivatalosa, a „Cseszke Szlovo” 
vezetőhelyen foglalkozik a csehszlovákiai 
nemzetiségi válsággal. Rámutat, hogy a 
különböző ukrán és más emigránsok, 
akiknek a cseh köztársaság nemcsak me­
nedéket, hanem még megélhetést is nyúj­
tott, mindmáig nem tartották érdemes­
nek, hogy megtanuljanak csehül, jóllehet 
ma már csehszlovák állampolgárok. Még *

— A K1E sakk-köre vasárnap délelőtt 
fél 10 órakor megbeszélést tart, melyre 
ezúton hívja meg a kör tagjait Ambrus 
sakk-köri vezető.

HOL VAN AZ A TÜNDÉRFALU?
Van a Tiszántúlon egy faiu, 

amelynek lakói öt évig egy 
fillér adót sem fizettek. — 
(Részlet Kóródy pémziigyigaz- 
gató beszédéből.)

Kedves Kóródy ur 
Az egekre kérem,
Ama falu nevét 
Ár ujj a el nékem:

Beteg vagyok érte,
Szívdobogást érzek.
Ha meghalok, e íalunak 
A halottja leszek.

Súgja meg diszkréten :
Milyen, merre, hol van?
Itt van e a Jóidon 
Vagy pedig a holdban?

Ez a Jalu volna,
Hol élni szeretnék,
Bárcsak mihamarabb 
Odaköltözhetnék.

Drága tiindérralu,
Mesebeli álom . . .
Téged irigyellek 
Csakis e világon.

- Az árpádtéri egyházrész Nőegylete 
december 18-án, délután 5 órakor a 
Kassa ut 12. számú gyülekezeti teremben 
tartandó ünnepélye és kézimunka-kiállí­
tása műsora: 84. dicséret 1. verse, Pro­
log. Előadja Goda Irmus. Mennyből az 
angyal. Színdarab. Előadják: Molnár 
Magda, Kovács Aranka, Pércsi Erzsiké, 
Szabó Rózsika, Szirálc László. Énekel a 
Nőegylet énekkara Kovács Kálmán tanító 
vezetésével. Az igazmondó láda. Színda­
rab. Előadják: Goda Irmus, Erdélyi Ti­
bor, Siposs László, Both István, Bozsányi 
Gyula, Jánki Ferenc, Tóth János és Ko­
vács Gyula. Szaval: Kiss Klárika. Mono- 
óg. Előadja: Tóth Ica. Tavasz ébredése. 

Színdarab. Előadják: Zolnay Rózsika, 
Pénzes Annus, Tóth Irénke, Végh Ma­
riska, Kovács Veronka, Fekete Irénke, 
Borsi Erzsiké, Goda Mariska, Szendrey 
Erzsiké, Szathmáry Esztike, Kőris Bözsi, 
Kiss Ilonka, Boros Ilonka, Kovács Mag- 
dus. Szünet. Éneke! a Nőegylet énekkara. 
Szaval: Domokos Irma. A dolgozat. 
Színdarab. Előadjak: Enyedi Erzsébet, 
Szabó Terus, Böszörményi Klára, Szabó 
Kató, Erdei Ilonka, BÖőr Róza, Szabó 
Júlia. Kovács Blanka, Tóth Böskr. Mo-

I
ÓZDI SZÉN PRÍMA SZÉN 
ÓZDI SZÉN FOGALOM 
ÓZDI SZÉN JÓL MELEGÍT 
ÓZDI SZÉN NYUGALOM B 

Vegyes ózdi szenet olcsón a 
Népszövetségi Hitelszövetkezetnél 
Szent Anna u. 10. T.: 31-32. és 32-31. 
Rendelhető a dohánytőzsdékben is.

Ötven pengő pénzbüntetés a Kara- 
pós kutyáért. A Téglavetőben lakó Tokay 
János fuvarosnak a kutyája ez év elején 
felborította és megharapta Bodnár An­
dor 10 éves gyermeket. A fiúcskának a 
zuhanás következtében eltört a lába is. 
A debreceni törvényszéken megindult az 
eljárás a hamis kutya gazdája ellen. To­
kay tagadta a vádat és azt állította a 
tárgyaláson, hegy nem az ő kutyája tá­
madta meg a gyermeket. A tanuk ellene 
tettek vallomást és a bíróság a bizonyí­
tékok alapján bűnösnek mondotta ki és 
50 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet 
nem jogerős.

Számos női bajnál a természe­
tes „Ferenc József” keserüviz hasz­
nálata végtelen nagy megkönnyebbü­
lést szerez.

szomorúbb azúrban, hogy a prágai egye­
temi tanulóifjúság teljesen elkülöníti ma­
gát a cseh bajtársaktól, társadalmilag 
nem érintkezik ezekkel és szinte

tüntetőleg csak magyarul beszél. 
Ugyancsak a csehszlovák nemzeti érzék 
válságát mutatja, hogy a kávéházakban, 
mozikban, színházakban többen beszélnek 
magyarul, több magyar beszédet lehet 
hallani, mint csehet vagy tótot.

nológ. Előadja: Nagy Aranka. Záró­
szavak: Magyar Bertalan. 245. dicséret 
10. verse. Műsor ára 30 fillér. Kézimunka 
kiállítás megnyitása délelőtt 11 órakor.

— Az olasz-magyar zenei ünnepély de­
cember tizennyolcadikén lesz a zenedében.
A Ivlacsai Dalkör és a Monti-kör által 
rendezendő olasz-magyar zenei ünnepély 
társadalmi eseménynek ígérkezik. A meg­
nyitót Rásó István alispán tartja. A hang­
versenyt a vendég római zongorista 
Mariaüsta De Carolís kívánságára kellett 
december tizennyolcadikára, vasárnapra 
halasztani A művésznő Debrecenen kívül 
Bécsben, Budapesten és Nyíregyházán 
hangversenyezik. Itteni műsorán a mo­
dern zene remekei mellett a régibb olasz 
zongorairodalom legszebb alkotásai sze­
repelnek.

— Csípöcsontja tört, mert szeggel 
szúrta meg a lovat. A debreceni törvény­
szék elé került szerdán délelőtt Daróczi 
László lókupec, aki a debreceni nagy­
vásáron egy lovat akart eladni és azt jár­
hatta a vevők előtt. Lakaos József cigány 
a Kezében lévő szeges bottal beleszurt a 
;ó oldalába, hogy gyorsabb járásra kény­
szerítse. A ló hirtelen megugrott és úgy 
belerúgott Lakatosba, hogy annak eltört 
a csípőcsontja. Daróczit, a ló gazdáját 
feljelentette a sérült cigány gondatlan­
ságból okozott súlyos tesüsértés miatt. 
A tárgyaláson tanuk igazolták, hogy a 
cigány megszurta a lovat és azért kapta 
a rúgást. A bíróság felmentette a vád 
alól Daróczit.

— Harminc pengő pénzbüntetés a szi­
laj ló miatt. A kábái téli vásárról három­
lovas szánkón száguldott hazafelé az or­
szágúton Jakab Antal gazdálkodó. A ló­
gós az országúton gyalogszerrel haladó 
Serdült Sándor földmivest lesodorta az 
útról és az arcába rúgott. Gondatlanság­
ból okozott súlyos testi sértés miatt el­
járás indult a gazdálkodó ellen, akinek 
ügyében szerdán délelőtt tartották meg 
a tárgyalást a debreceni törvényszéken. 
A bíróság bűnösnek mondotta ki a gaz­
dálkodót és 30 pengő pénzbüntetésre 
ítélte.

— Diene« János képkiállitása a Déri- 
muzeumban nyitva (L e. 10—1-ig, d. u. 
4—7 óráig.

— Besurranó tolvajok. Oláh Gézátté, 
Bethlen ucca 31. szám alatti lakost 
ugyancsak szeretik a tolvajok. Nemrégen 
loptak el tőle egy mosóteknőt, most pe­
dig egy üstöt vittek el ismeretlen tette­
sek. — Ugyancsak tolvajok jártak az 
Andrássy ut 3. szám alatti szőlőskertben, 
ahonnan karókat loptak. A károsultak fel­
jelentéseié a nyomozás megindult.

— A ámonffy uccai tejpiac uj árusítási 
rendje. A Simonffy uccai tejpiacon de­
cember hó 15-től kezdődőleg egyelőre ki- 
sérletképen az alábbi uj árusítási rend 
lép életbe: A teljes tejet árusítók a tej­
piac keleti oldalán két csoportban árusít­
hatnak és pedig a vassátrak felőli I. sor­
ban a termelők, II, sorban a viszontel­
adók; a teljes tejjel együtt piacra hozott 
tejtermékeket ugyanott lehet a megfelelő 
csoportban árusítani. A tejpiac nyugati 
oldalán a vassátrak felőli L sorban a 
termelő és viszonteladó tejtermékárusitók 
loglalnak helyet. A középen kettéosztott
II. sorban a Simonffy ucca felől a rész­
ben lefölözött tejet árusító termelők, az 
ellenkező oldalon pedig a részben lefölö­
zött tejet árusító viszonteladók foglalnak 
helyet. A szintén középen kétfelé osztott
III. sorban a Simonffy ucca felől az egé­
szen leiölözött tejet árusító termelők, a 
másik oldalon az egész lefölözött tejet 
árusító viszonteladók foglalhatnak helyet. 
A II. és Hl. sorban a lefölözött tejjel 
együtt piacra hozott tejtermékek is a 
megfelelő minőségű csoportban árusítha­
tók.

— Karácsonyra legszebb ajándék 
az ékszer. Legnagyobb választék és 
legolcsóbb árak Halász ékszerésznél 

Finom filckalap 8.50, nyúlszőr- 
kalap 12.— Weisz Pál uridivatüzle- 
tében, Piac 69.

-- Karácsonyra legszebb virágdí­
szek, csokrok, cserepes virágok leg­
olcsóbban „Rózsa” virágcsarnokban, 
Piac ucca 22.

— Azonnal szép lesz Párisi Koz­
metikában. Olcsó bérletrendszer. Piac 
ucca 61., félemelet. Ugyanitt olcsón 
ondolálás, hajfestés és villanyondolá- 
lás. Bérletben 10% engedmény.

— Szenzációs meglepetést tartoga­
tok áraimmal mindenki részére, aki 
24-ig vásárlásaival felkeres. Tessék 
kihasználni a kedvező alkalmat. Ke­
rékgyártó, kézimunkaipar, Szent An­
na 6.

— Órát, ékszert, ezüstnemüt ve­
gyünk karácsonyra feltűnő olcsón 
Sándor Árminnál, Piac 28. (Városi 
bérpalota.)

— Béke Áruház, Szent Anna uc­
ca, maradékvására szenzációs, mert a 
legfinomabb anyagok félárban kapha­
tók. Francia selyemkülönlegességek 
40% engedménnyel.

— Kevés pénzért nagy értékű 
ajándéktárgyak ; fényképezőgépek, 
fotócikkek, fényképfelvételek, fény- 
képnagyitások, fényképalbumok, slá­
ger gramofonlemezek, házimozik ked­
vező részletre is Berzékinél, Ferenc 
József ut 38., az udvarban.



CSALÁDI HÁZ ÉPÍTÉSRE 
OLCSÓ TAKARÉKKöLCSÖNT
kaphat, kész házat vásárolhat bárhol és 14 
év alatt törleszthet! a hátralékot 1, 1 és 
',»% évi költséggel, kamatmentesen. 
budapesti ingatlan bank r. r.
VII., Rákóczi ut 10-, vagy debreceni ve­
zérképviseletünk: LUKACS VILMOS ÉS 
TESTVÉRE, Károly Ferenc József ut 

3/b. István-malom mellett.

— Legszebb karácsonyfák a legol­
csóbban: Csapó ucca 3., Royállal
szemben.

— Tudatom b. vevőimmel, hogy 
sírkoszoru raktáramat Kossuth uccá- 
ról Vár ucca 2. alá helyeztem, hol 
élő virágot is bevezetem. Szives párt­
fogást kérve, özv. Taróczky Antalné.

— Férfi pullowerek, szvet terek 
legolcsóbban Weisz Pál uridivat üz­
letében, Piac 69.

— Akar ön olcsó, jó bútort vásá­
rolni, forduljon bizalammal Fenyves 
bútoráruházához Kistempolmbazár.

— Tekintse meg bámulatos olcsó 
áraimat. 3 méter gyapjúszövet teljes 
hozzávalókkal pengő 29.60. Kupfer, 
Kistemplombazár.

— Bélelt bőrkesztyűk, fűzők, tri­
kók, harisnyák árait leszállítottam. 
Vitárius, Piac 16.

— Karácsonyra, újévre legszebb 
képkereteket olcsó árban készít Blalt- 
ner, Piac ucca 89. Royal-szállóval 
szemben.

— Szőrmeárut legolcsóbban be­
szerezheti özv. Barkónénál, szinház- 
átjáróba. Gyermekbundák 22 pengő­
től, férfi lengyel bundák 80 pengőtől.

— Karácsonyi és újévi ajándékvá­
sár Tóthfalussy, Cegléd ucca 7. üz­
letében megkezdődött. Aktatáskák 
már 2 pengő 50-t-l, ridikülök 3 pen­
gőtől, diszkulacsok, stb.

— Ócska, kopott férfiruháját 
gyapjúszövetre cseréli Hegyi, Sas uc­
ca 4. Hívásra jövök.

— Rádiók, csillárok a legszolidabb 
árak mellett Báránynál kaphatók. 
Szent Anna 1.

— Mulassa meg rossz fogát, mű-
fogát Váry fogásznál, Rothermere 
ucca 3,

tfiNHÁZ MUVca^.
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Ma, csütörtök délután
kai utoljára kerül színre a

zóna helyárak-

Legdrágább
Cs. Sz. K.

nagyszerű operettsláger.
földszinti hely 80 fillér.

Ma, csütörtök este mutatkozik be 
debreceni közönségnek Rajz Ferenc, 
debreceniek régi kedvence a

„JÓ HÁZBÓL VALÓ URILÁNY”
Szathmáry szerepében. A ma esti „Jó 
házból való urilány’’-t csak felnőttek néz­
hetik meg.

Halló gyerekek! Péntek délután zóna 
helyárakkal játszik nektek

KINCSES BÁCSI 
ÉS A GYERMEKSZINHÁZ 

kis művészegyüttese a Csokonai-szinház- 
ban. Kérjétek meg anyukátokat, hogy 
hozzon el a színházba.

A gyermekek legszebb karácsonyi aján­
déka péntek délután

KINCSES BÁCSI 
MESESZÍNHÁZA

zóna helyárakkal. Legdrágább földszinti 
hely 80 fillér.
Világattrakció péntek este a színházban!

Péntek este tartja KALDOR BO­
RI S K A, ez a világhírű táncművésznö 
egyetlen táncestjét a színházban. A tánc­
est keretében két egyfelvonásos kerül 
színre.

Szombat délután utoljára kerül színre a

FANNY
szigorúan csak felnőtteknek, zóna hely­
árakkal.

Szombat este a legkacagtatóbb operett, a

„NYITOTT A B L A K"
kerül színre kivételesen B. bérletben.

„HOFFMANN MESÉI’
Szabó Lujza, Laurisin Lajos és Pajor fel­
léptével december 20-án, kedden, bérlet­
szünetben, mérsékelten emelt helyárak
mellett.

Jegyek már válthatók.
A szelvények nem érvényesek.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig, 
két reggeli lapban, hétköznap 50 fülér, va­
sárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett sza­
vak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más 
tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

ir

la BORSODI SZÉN _ — p 3,_
la CSERHASABFA — — „ 2.80
la APR1 TOTT FA — — — „ 3.20
Központi Tűzifa és Szénkereskedeimi 
Vállalat, Károly Ferenc József ut 1. sz.

Telefon: 10-24.

«4? SPORT flL,
Sí-tanfolyam. A Magyar Turista Egy­

let debreceni osztálya sí-tanfolyamot ren­
dez, amelyen tagjain kívül nem tagok is, 
felnőttek és fiatalok, férfiak és hölgyek 
is résztvehetnek. A tanfolyamot Hadházy 
Dezső egyetemi és reáliskolai testnevelési 
tanár fogja tartani. Az első óra a reál­
iskola tornacsarnokában lesz csütörtökön 
6-tól 8 óráig, amikorra is a jelentkezők a 
síjüket és a sí-cipőjüket hozzák maguk­
kal, hogy a sí-kötést és különböző fordu­
latokat megtanulhassák. A következő óra 
kedvező idő esetén vasárnap délelőtt 10 
órai kezdettel a nagyerdei csőszháztól ki­
indulva lesz megtartva.

HIRDETMÉNY.
Debrecen &z. kir. város gazdasági 

agy osztály a f. hó 20-án megtartandó 
heti áJlatvásáron a Baromvásártéren 
nyilvános árverésen elad a törzs­
méneséből szármázó 1 darab válasz­
tott kancacsikót és 2 darab választott 
méncsikót.

Az árverés kezdete délelőtt 9 óra.
Gazdasági tanácsnok.

Vígszínház
Fél 5, fél 7 
és fél 9-kor,

EGY DAL,
EGY CSÓK.
EGY LEÁNY, 
filmoperettje.
Bolváry Géza legújabb 
Gustav Fröhlich,
Eggerth Márta,
Halmay Tibor,

Apolló
Fél 4, 6 és

fél 9.

A KEI VILÁG SZE­
RELMESE, Lawrence 
Tibbet, Lupe Velez.
Hare az alvilággal,
Sigfrid Arno és Carló 
Aidán főszereplésével

kg. 12.10—12.30, 80 kg.
Rozs: pestv. 6.15—6.25,
6.15—6.25, tak. árpa I. 9.30 
árpa II. 9.10—9.25, zab I. 
zab II. 9.00—9.15, tiszai tengeri 6.05— 
6.15, egyéb tengeri 605—6.15.

12.25—12.40. 
egyéb rozs 

-9.40, tak. 
9.20—9.50,

VÁLTOZATLAN 
A GABONATŐZSDE.

Határidőüzlet. Búza: március 12.8. 
9ó, 97, 13.00, 02, 04, 12.94, 96, zári a:. 
12.95—96, május 13.37, zárlat 13.33—35. 
Rozs: március 7.43, 42, 40, 33, zárlat 
7.32—33. Tengeri: május 7.85, 87, 88, 
83, 84, zárlat 7.83—85, julius 8.27, 
zárlat 8.21—8.24.

Készáruüzlet. Búza: felsőtiszai 77 
’ z. 11.85-12.00, 78 kg. 11.95 -12.15, 79

—ww w————

DEBRECENI TERM6NY- 
ÉS TAKARMANYPIACI ARAK.
Búza 11.50—11.00 és boletta, rozs 

7.00—66.00 és boletta, árpa 8.00—7.60, 
zab 8.00—7.60, szemes tengeri 5.50— 
5.20, csöves tengeri 4.80—4.60, lucerna 
6.00—5.50—4,20, széna 6.00—5.50—3.50, 
lóhere 5.50, alomszalma 2.20—1.80, 
ágyszalma 2.60, cukorrépa 1.20—1.00, 
takarmányrépa 0.90—0.80, köles 6.00.
<£♦£*«* BB i{i

Nyilt-tér.*
Felhívás.

Jablonkai Sándorné, Létai ucca L 
szám alatti szatócsüzletét ügyfelem 
átvenni szándékolván, felhívom never 
zett összes hitelezőit, követeléseiket 
irodámban, Miklós ucca 7. alatt 5 nap 
alatt jelentsék be.

Dr. Sonnenwirth Lajos.
*E rovatban közlőitekért nem vállai 

íeielósseget sem a szerkesztőség, sem a 
s; adóhivatal.

Laptulajdonos:
Debreceni Független Újság Vállalat.

Nyomatott Nagy Károly és Társai kör.
forgógép én, Debrecen, P; :c ucca <19. sz.

er Apróhirdetéseket íelvesz este ö~ig loadóhiva- 
talunk: Ferenc József ot (Piac nxa) 49. 
telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél 
amtiquárium, Széchenyi neca 2, szám és 
Vámosi Béla papirrereskedés, Szinhá r-á t járó

I
Állás

nélkül lévő magántisztviselő fe­
lesége elmenne úri házhoz, ven­
déglőbe, vagy nagyobb kifőzés­
be a délelőtti ólakra segnen 
ahol fizetésül csak kosztol kér 
férje és maga részére. Cim a 
kiadóban. 1719

INTELLIGENS, 
jó fellépésű hölgyeket és ura­
kat azonnal alkalmaz a Debre­
ceni Független Újság kiadóhi­
vatala magas kereseti lehetőség­
gel, Jelentkezni délelőtt 10-től

Bator fellépésű
intelligens lányok megélhetést 
:iyujtó munkát kaphatnak a 
Debreceni Független Újságnál, 
jelentkezni lehet délelőtt 10 

vól 1 órág, déluán 4-6-;g 
lap kiadóhivatalában. Piac 

c-• 49. -.ám alatt.

Kifutóíiut
felveszek. Szepességi ucca 29. 
Wirtmann füszerüzlet. 1805

Mindenes
főzőnő felvétetik. Arany János 
ucca 2., II. emelet. 1809

Vendéglőbe
egy 24 év körüli nő kiszolgáló­
nak felvétetik. Külsővásártér 2.

1812

Ügyes
kiszolgáló leány felvétetik Sas 
ucca 2. Szabó étkezde. 1814

Bejárónőt 
keresek 7—11-ig tartó elfoglalt­
ságra. Klein, Dégenfeld tér 3.

1813

Bejárónő 
kerestetik Katz Mihály, Teleki 
ucca 32. 1875

Fakihordásra
embert fölveszek, Tüzifaraktár, 
Piac u. 58. 1816

Kifutófiu,
megbízható, 15—16 éves, felvé­
tetik Debreczcnmél, Vígkedvű 
25. sz. 1820

Idősebb
magános férfit esetleg nyugdí­
jast keresek társul, kinek leg­
alább 6—800 pengője van, ju 
jövedelmező üzlethez. Pénze 
biztosítva. Jó otthonra is ta­
lálhat az illető gyermektelen 
családnak Cim a kiadóban. 1720

Biztos jövedelmet 
nyújtó üzlethez tőke kockázta­
tása nélkül társ kerestetik, 8— 
10.00 pengővel. Érdeklődésed 
„Rentábilis” jeligére a kiadó- 
hivatal továbbit. 1622

Különbé járatú
csinosan bútorozott uccai szoba 
kapualatti bejárattal kiadó. Szé­
chenyi u. 12. sz. 1798

Modern
4 szobás, hallos lakás teljes 
komforttal II. emeleten azonnal 
kiadó. Értekezni: Debreceni El­
ső Tah-r V . mák 4598

Kiadó
azonnalra négyszobás, május 
1-re ötszobas első emeleti uccai 
úri lakás teljes komforttal. — 
Ferenc József ut 16., Alföldi­
palota. 76

icrgamias 4,vona,on január
1-ére olcsó bérért kiadók. — 
Blattner üvegüzlet, Piac 89. 
____ _ 1818

Kiadó
egy üzlethelyiség, Bádogos ucca 
2. Alföldi palota. 4450

Tisza-palotában
Rózsa uccai volt hentesbolt ki­
adó. Értekezni házgondnoknái, 
délután 4—5-ig. 475

Nagy pincehelyiségek
forgalmas útvonalon borkeres­
kedőknek alkalmas, azonnal ki­
adók olcsó bérért. Piac u. 89. 
Blattner üvegüzlet, 1817

i^ladó
kedvező íizetesi feltételekkel, — 
esetleg részletre is Kollégium 
mellett négyszobás, fürdőszobás 
részben adómentes családi ház 
22.000 pengőért.

Ugyanott háromszobás, két- 
sfqozsXSa sj syqozs 

álló ház részletre 14.000 pen­
gőért

Déri-téren fronttal a múzeum­
ra, 30 éves teljes adómentes­
séggel beépíthető kert házzal 
22.500 pengőért. Fele pénzzel 
átvehető.

Pestre költözők 1 Elcserélhető 
Vecsésen 825 négyszögöles kert 
négyszobás urilakassal, debre­
ceni nagylelkű házzal

Földbérlők! Vámospércsi kö-
vesuton 35 holdas búzatermő jó 
lanyásbirtok vetéssel azonnal 
átadó.

Dienes József OFB. ingatlan- 
forgalmi irodája, Füvészkert 
ucca 16.

1:
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Egy apiotiUtlBtti egyszeri közJíse ill sióig, 
két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, *». 
aírriap 70 fillér. Vastag betűvel szedett sza­
vak dupl/in számítanak. Üzleti hirdetésre más 
tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk APRÓHIRDETÉSEM Apróhirdetéseket lelvesz este 8-ig kiadóhiva­

tal unk: Ferenc József ui (Piac ucca) 49. 
telefoni 32-12 és 19-20; este 6-ig; Aczél 
antiquárium, Széchenyi ucca 2. szám és 
Vámosi Béla papirkereskedés, Színház-átjáró

Fiadé
telepen egy kétszobás lakás. Ér­
tekezhetni Gazdák Bankjában, 
Kossuth uccán. 468

Szepesseégi ucca
25. sz. ház berendezett fűszer- 
üzlettel eladó, esetleg bérbeadó. 
Értekezhetni Hatvan ucca 49.

k, sze, pl262

Parcellázott
házhelyek Homokkertben és Si- 
monyi utón, Kardoss-villa mö­
gött eladók. Dr. Kováts és 
Papp ügyvéd k irodájában, --
Batthyány 14. 3352

Magyar
perzsa szőnyeg 160X250 el- 
adó. Kalapüzlet, Bethlen 23.

474

Egy
darab 1 éves 150 kgr. prima 
sertés a napiáron eladó. Csóka 
Pál ucca 17. 470

Férfiöltöny,
Ferenc József-kabát, szmokking, 
cipő, kalap, zsirosbödön, petró­
leumlámpa eladó. Hungária, első 
emelet hat. 1808

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, ki­
adós, kiválóan zamatos. Dégen- 
fcldtér 11. sz. 1310

L 31
Arany

ékszerárut nem tartok tovább, 
miért is a raktáron lévő éksze­
reket nagyon olcsón adom eL 
Pollák ékszerész Piac 79.

1381 I. 7

Szegedi paprika
különlegességek legolcsóbban 
csak Lindenfeldnél Dégenfeldtér 
7. szerezhetők be. 1286 I. 10

P 3.20
príma hazai szén és vágott fa, 
koksz kapható Guttmannál, Sa­
létrom u. 3. Telefon 31-90.

1432
■sä: .... .............................................

Eladó
több fiatal hízott sertés 120 
kg.-ig. Bethlen u. 53. 472

Csak Alacskai
hivatalosan első osztályba so­
rolt borsodi szénnel tüzeljen. 
Magas kaloriáju, szagtalan, sa­
lakmentes. Minden szénkereske­
dőnél beszerezhető. 1190

cs, p, szó

Eziistridikülök
bélését, keztyük javítását, orvosi 
rendeletre haskötők, fűzők mell­
tartók legolcsóbb árban szerez­
hetők be. Füzőüzem, Kocssuth 
ucca 59. 6039

Gyorsjáratú
teherautó prima állapotban — 
3 tonnás, olcsón eladó. Csokonai 
16. 1736

XII. 10, 11, 13, 14, 15 
(6 1) 18, 20, 21

Báránybélésü
autó, hajtó, lovagló keztyük leg­
olcsóbban szerezhetők be. Kez­
tyük és Füzőüzem, Kossuth u. 
59. szám. 164

Olcsó tűzifa
akác vágatlan 5 q vételnél 2.60, 
aprított 3.— P. Nagyobb vétel­
nél jelentős engedmény. Ezen­
kívül tölgy és bükkfa, külföldi 
koksz, hazai szenek, brikettek a 
legjobb minőségben és a lehető 
legolcsóbb árakon. Prohászka 
és Társa, Bethlen 44. Telefon 
11-61. 5319

Rom my kártya
csomagja 2.50. Bridgekártya 
csomagja 250. Száz-trafik Piac 
64. 1451

Fürdőkádak
kapni tók, vízvezeték-, bádogos­
munkák Vár utca 2, Batthyány 
7. 1819

Könyvszekrény,
topolya bükkfaháló, konyhakre- 
dtne, dívány, hencser, ágy, sif- 
ton, asztal, szék, hockerli, ágy­
sodrony, toilett, mosdók, tükör, 
éjjeliszekrény, gyermekágy ol­
csón eladó Hatvan 21. 1820

Egy
darab hízott sertés eladó. Dem­
binszky ucca 24. 1810

Zongora,
rövid, fekete elköltözés miatt 
eladó. Werbőczy u. 14., föld­
szint. 1811

140 kilós príma sertés eladó. 
Nyíl ucca 4. Értekezni 12 és 2 
között. 1806

Fajborok,
nem savanyu, legalacsonyabb 
napi árban és literenként is. — 
Arany János 30., termelő. 473

Öntött
vaskályha, gázkályha, Meidin- 
ger-kályha, varrógép, petroleum 
tartány, mákdaráló eladó. Hat­
van 34. 1815

Nagyon
olcsón vásárolhat száraz tűzi­
fát, szenet, brikettet és kok­
szot Alföldi Faért ékesítő Válla­
latnál. Cégtulajdonos: Ihász 
Henrik. Telefon 31-23. Tele­
pünknél villamos megálló. Hat­
van uccai vonal. 327

Betegtoló széket 
keresek megvételre. — Cim: 
Kóhnné, Simonffi 4. 1807

Oktatás
Naményi

gyorsíró-, gépiróískolában fel­
nőttek kiképzése. Államérvényes 
bizonyítvány. Passage. Piac 
26/b. 1384

Husfüstölés
olcsón, kifogástalanul 
ucca 3. szám alatt.

Zöldfa

Kiállításra
készült remek réz és majolika 
asztal tűzhely igen olcsón eladó. 
Bercsényi u. 83. 1803

Zongora
bécsi eladó. Magoss György tér
1. 1804

cs, p

Alacskai
szén 3.20, hasábfa 2.80, vágva 
3.20, Grünfeldnél, Csapó 16.

k, sz, cs 1225

Óriási árat fizetek 
aranyért, zálogcéduláért. Hasz­
nált ékszerek vétele, eladása. 
Feldheim ékszerésznél Piac 75. 
Ékszerkészitése, javítása leg­
olcsóbban. 1325

XII 17.

Börfedeles
kocsit, egylovast keresek meg­
vételre. Reichmann, Széchenyi 
ucca 22. 1751

Tükörgyártás,
üvegcsiszolás, foncsorozások, — 
üvegezések Sipkovitsnái, Nagy­
várad 15. Telefon 23—56. 1319

Találtatott
fekete daxli kölyökkutya. Cim a 
kiadóban. 1799

Hitelben
vásárolhatnak hitelképes egyé­
nek, textilárut, olcsó készpénz- 
árbsn. Esetleg zálogcédulákra 
is. Weiszkrón, Piac u. 9. udvar­
ban. 1346

k, cs, v

Husfüstölést
elfogad Bikfalvy András, Pé- 
terfia ucca 54. 471

Jégpálya
megnyílt. Csapó u. 61. 476

ROBERT
WILKINS:

REOENY
Fordította Acs Pál

Éjjel, kettőtől 
„5) háromig

— Ó, kedves bácsi...
— Nem, nem, ez így van. Min­

denkinek megvannak a maga bogarai, 
a maga érzékeny pontjai, melyeket 
szeret kímélni.

— All right, kedves Edward bá­
tyám, egy szóval sem okvetetlenke- 
dem tovább. Rendelkezzék velem.

— Köszönöm, Harry. Most szeret­
ném elismételtetni veled az Arabella 
kisasszonnyal folytatott beszélgetés 
cgy-két részletét.

— Tessék parancsolni.
— Először is arról a furcsa jele­

netről szeretnék beszélni, amely Lid- 
del és Dorothy Bell között játszódott 
le ama bizonyos szerelmes levél kö­
rül...

— Amely nem is volt szerelmes le­
vél.

— Úgy van. Tehát micsoda papi­
ros tűnt elő abból a borítékból?

A fiatalember összeráncolt homlok­
kal gondolkozott.

— A szavakra már nem emlékszem 
pontosan, de azt határozottan tudom, 
hogy egy papírlapról volt szó, ame­
lyen összefüggéstelen be.ük tömege
állott.

— Ez minden?
— Igen, ez minden.
— No, jó. Milyen külsejű ember 

volt ez a Liddel?
— A táncosnő sudár, vállas, bo- 

rotváltarcu fiatalembernek mondott,’.
- Nem volt valami feltűnően jt, 

legzetes rajta?
— Erről nem beszélt a hölgy.

— Szó volt egy revolverről ís?
— Igen.
— Töltött revolver volt ez?
— Úgy rémlik, igen.
— S a gyártmánya?
— Nos — mosolyodott el a fiatal­

ember —, a derék Arabella ezt az­
után igazán nem tudhatta.

Az öreg elpirult.
— Bocsáss meg, teljesen igazad 

van.
— Van még valami?
— Nincs. Még azt akarom mon­

dani, hogy a Halton könyvtárát hol­
nap kezdem átkutatni. John ma tele­
fonon közvetítette a fiatal hölgy en­
gedélyét és én holnap reggel haladék­
talanul nekilátok, hogy átvizsgáljam 
ezt a pompás kis bibliotékát. Azt hi­
szem . .. No de ne vágjunk a dolgok 
elébe!

A fiatalember menni készült.
— Van-e meg valami megbízása 

számomra, mr. Holmes?
Dibehus nevetett.
— Óh, kedvesem, Holmesnek 

könnyű dolga volt. Az ö gonosztevői 
jt.hagyták a tetthelyen a cigarettá­
juk hamuját, a nadrággombjukat, 
vagy a gumisarkot a cipőjük sarká­
ról. Az én gonosztevőim nyomtala­
nul dolgoztak, mint a szellemek.

- Ohó, bácsikám! Hát a papiros?
— Nevetni fogsz, Harrykám. Eb 

'"i.n a papirosban sem az lesz a fon­
tos, ami megvan belőle, hanem 
ami - nincs. Azaz a — lyukak.

— Rejtélyes vagy.

No de menj, menj, kezdek fe- 
csegővé válni. Azt pedig nem tudom 
megbocsátani magamnak. A fecsegés 
tudniillik menthetetlenül bizonyítja a 
. énséget.

— Bácsikám fiatalabb mindany- 
nyiunknál. Az a szakáll is csak ra­
gasztott kóc!

Dibelius ránézett.
— Melyik szakállról beszélsz?
— Természetesen az önéről, mr. 

Dibelius.
— Az más — mondta halkan és 

eltűnődve az antikvárius.
VI.

SMITH FELÜGYELŐ 
SZABADSÁGRA MEGY.

A soffőr letartóztatásának a hírét 
a közvélemény bizonyos elégedettség­
gel fogadta. A dolog annál frappán­
sabban hatott, mert a letartóztatást 
huszonnégy órával Smith felügyelő 
szabadságolása után foganatosították, 
tehát Reader akcióbalépésének má­
sodnapján. A lapok Smith betegségé­
ről és szabadságáról udvarias tartóz­
kodással emlékeztek meg, de nem 
nyomhatták el a gúny egy-két szeli- 
debb hangját, mikor Reader — mind­
járt megbízatása elején — ily konkrét 
redménnyel szárnyalta túl Smith hét 

napos meddő erőfeszítését. Smith 
felügyelő idegbeli kimerültségére hi­
vatkozott s egyáltalán nem került ne­
hézségbe hat heti betegszabadsága', 
kapnia fölötteseitől. A pihenés való­
ban ráfért. A nyomozás hét napja 
alatt szinte semmit sem aludt. Amel­
lett folyton küzdenie kellett azzal a 
kinos belső depresszióval, amely már 
a nyomozás első órájában lerázhatat- 
lan balsejtelemként erőt vett rajta. 
Ha valaha mindent rvegtett egy 
rendőri vállalkozás sík. . érdekében, 
most igazán megmozgatta az egész 
kolosszális hatósági gépezetet. A leg­

több fáradságot a névtelen levelek 
okozták. Már negyvennyolc órával a 
bűneset elkövetése után megkezdő­
dött az anonim levelek özönlése a 
Scottiand Yardra, A levélírók nagy­
része arra nézve akart támpontot ad­
ni, hogy hová tüntették el Hattont. 
Voltak, akik biztosra vették, hogy 
Hatton holtteste bele van gyömö­
szölve a hálószoba kályhájába. Mások 
tervrajzot is mellékelve levelükhöz, 
pontosan megjelölték a Hatton-telek- 
nek azt a pontját, ahol Hattont elás­
ták a gonosztevők. A levélírók egy 
nagy csoportja merész ötlettel egye­
nesen Hattont gyanúsította meg a 
gyilkossággal, Hattont, aki ezek sze­
rint bizonyára bujdosik valahol Lon­
don külvárosaiban. Minthogy revol­
vergolyóknak a legszorgosabb kuta­
tás után sem akadtak semmiféle nyo­
mára, az önkéntes Holmesek egy ré­
sze úgy vélekedett, hogy azt a két 
golyót, amelynek a dörrenését John 
inas hallotta volt, maga Hatton kap­
ta, akit ilyenformán vagy súlyos seb­
bel, vagy holtan vittek el a villából. 
Egy ötletes, de beteg fantáziájú le­
veliró negyven oldalas levélben raj­
zolta meg az éjjel, két és három óra 
között lezajlott hatvan perc tragikus 
történetét, vad és színes képzelettel 
rajzolva meg két férfi és egy nő per­
verz szerelmi orgiáját. Egy másik 
bátrabb fantáziájú levélíró hitet tett 
volna rá, hogy John nem ártatlan az 
ügyben s követelte az inas előéleté­
nek tüzetes* kivizsgálását. Egy spiri­
tiszta szeánsz résztvevői Conan 
Doyle szellemét idézték meg, aki 
megígérte, hogy amennyiben annak a 
szellemszférának, amelyben jelenleg 
libeg, nincs kifogása ellene, a maga 
részéről szívesen ad jó sugallatok»* 1' 
az igazság kiderítésére.

(Folytatjuk.)
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